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У сучасних ринкових відносинах важливим аспектом ефектив-
ного функціонування підприємства вважається формування його 
фінансових ресурсів. Для досягнення економічного зростання орга-
нізації особливої актуальності набуває чітке визначення напрямків 
розвитку як на довгострокову, так і на короткострокову перспективу. 
Вміння формувати грошові потоки допоможе у досягненні майбутніх 
цілей та завдань, наприклад, розширення масштабів підприємства, 
закупка значних обсягів товару чи витрати на розвиток маркетинго-
вої діяльності. Фінансові ресурси є невід’ємною частиною при функ-
ціонуванні та розвитку підприємства. Тому важливо вміти знаходи-
ти ресурси задля постійного зростання підприємства, адже від цього 
залежать процеси виробництва та реалізації продукції або послуг. 

Дослідження проблеми формування та управління фінансовими 
ресурсами, їх економічної сутності та особливостей спостерігаєть-
ся в наукових працях Пікалової Н. О., Курінної О. В., Данилка В. К., 
Близнюка О. П., Бровко Л. І. та ін. Провівши аналіз наукових праць, 
можна дійди висновку, що на цей час не існує чітко визначеного по-
няття та вирішення проблеми.

Формування фінансових ресурсів підприємства – це складний 
динамічний процес, тому важливо знати, які саме фактори обумов-
люють формування складових фінансових ресурсів і впливають на 
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їх збалансованість та ефективність використання. В основу побудо-
ви системи цих факторів покладено принцип сфери впливу на склад 
фінансових ресурсів підприємства, відповідно до якого всі фактори 
поділяють на внутрішні та зовнішні [1, с. 142].

До внутрішніх факторів відносяться фактори, які формуються 
під впливом власних джерел формування фінансових ресурсів, до 
зовнішніх – залучені кошті та інші грошові надходження. Власні ре-
сурси підприємство формує в результаті здійснення господарської 
діяльності, і вони знаходяться в його розпорядженні в будь-який 
момент часу. Їх складає власний капітал, до складу якого входять 
статутний, резервний, додатковий капітали та нерозподілений при-
буток. Позикові ж джерела знаходяться у розпорядженні підпри-
ємства на тимчасовій та платній основі, залучаються для досягнен-
ня поставлених цілей і включають в себе довгострокові та поточні 
зобов’язання [2, c. 105]. 

Власні фінансові ресурси характеризуються: простотою і швид-
кістю залучення; більш високою здатністю генерувати прибуток; 
забезпеченням фінансової сталості розвитку підприємства, а отже, 
зниженням ризику банкрутства; збереженням повного управлін-
ня і контролю з боку засновників [3, c. 55]. Але використання лише 
цього капіталу призведе до невикористання потенційної можливості 
приросту рентабельності власного капіталу. 

Позиковий капітал теж має як позитивні, так і негативні риси. 
Так, до позитивних належать збільшення фінансового потенціалу, 
можливість збільшення приросту рентабельності власного капіталу 
підприємства, більш низька вартість залучення порівняно з власним 
капіталом. Водночас використання позикового капіталу має свої не-
доліки, зокрема, складність залучення коштів, оскільки це залежить 
від рішень кредиторів, необхідність надання відповідних гарантій 
або застави, зниження норми прибутку активів (оскільки прибуток 
зменшується на суму сплачених відсотків за кредит) і зниження фі-
нансової стійкості підприємства [4, c. 275]. Отже, можна дійти до ви-
сновку, що правильне співвідношення власних і позикових коштів 
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у загальному обсязі фінансових ресурсів приведе до найкращого по-
казника структури капіталу підприємства, що є одним із важливих 
критеріїв оцінки фінансової стабільності підприємства.

При залученні фінансових ресурсів можна використати такі стра-
тегії, які мають внутрішню та зовнішню орієнтації. 

По-перше, використання власних коштів для розширення рин-
кової частки. Така стратегія застосовується до широко- та вузько-
спеціалізованих підприємств, які працюють на нестабільних ринках. 
Ця стратегія є малоприбутковою. 

Друга стратегія – об’єднання фінансових ресурсів великих і се-
редніх підприємств для втілення ідей з захоплення нових ринків. 

Третя – використання усіх доступних джерел фінансування (по-
зики, випуск акцій тощо) задля формування та реалізації перспек-
тивних інноваційних програм середніх і малих підприємств різних 
галузей. Стратегія є ризиковою, але високоприбутковою. 

Четвертою є стратегія залучення допоміжних коштів великих 
фірм – споживачів продукції в рамках співпраці з ними. Наступною 
є стратегія перехресного фінансування (підрозділи, у яких акумулю-
ються фінансові кошти, розподіляють їх з тими, у кого їх не вистачає) 
[5, с. 114].

У процесі діяльності підприємство повинно вибрати оптималь-
ні варіанти збільшення капіталу як за рахунок зовнішніх, так і вну-
трішніх фінансових ресурсів. При управлінні фінансами необхідно 
з’ясувати: яку частину прибутку, що залишився в розпорядженні 
підприємства після сплати податків, спрямувати на розвиток ви-
робництва, технічне переоснащення, а яку – у фонд споживання; 
як використати кошти – на будівництво нового цеху чи придбання 
акцій іншого підприємства; куди вкласти кошти – придбати понад 
мінімальні потреби виробництва запаси дефіцитних матеріалів чи 
купувати їх у міру потреби; збільшити статутний фонд за рахунок 
додаткової емісії акцій чи звернутися за кредитом до комерційного 
банку [6, с. 146].
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Таким чином, можна сказати, що управління формуванням фі-
нансових ресурсів – це одне з найголовніших завдань в діяльності та 
розвитку підприємства. Наявність у достатньому обсязі фінансових 
ресурсів та їх інтенсивне використання зумовлюють платоспромож-
ність підприємства. Ефективне застосування фінансових ресурсів 
забезпечує фінансову стійкість організації. Тому одним із головних 
завдань підприємства є збільшення власних джерел фінансування 
і  найбільш вдале їх використання для підвищення ефективності ро-
боти підприємства в цілому.

Література
1. Курінна О. В. Теоретичні аспекти формування та використання фінансо-

вих ресурсів підприємства. Науковий вісник Академії муніципального управлін-
ня. Економіка. 2013. Вип. 2. С. 140–148.

2. Мартиненко В. П. Особливості формування фінансових ресурсів лісо-
вого господарства. Сучасні проблеми економіки і підприємництво. 2016. № 8.  
С. 104–108.

3. Близнюк О. П., Брезинська А. П., Іванюта О. М. Управління фінансовими 
ресурсами підприємств роздрібної торгівлі : монографія. Харків : Вид. Іванченко І.  
С. 2016. 253 с. 

4. Телишевська Л. І., Птащенко О. В., Бєлоус А. В. Управління фінансовими 
ресурсами підприємства в межах його інвестиційної діяльності. Бізнес Інформ. 
2014. № 8. С. 273–277.

5. Кравцова А. М. Особливості формування власного капіталу акціонерних 
товариств за нових умов господарювання. Вісник Хмельницького національного 
університету. 2011. №5 (Т. 2). С. 113–116.

6. Погожа Н. В. Проблемні аспекти формування та використання фінансових 
ресурсів підприємства в умовах рецесії України. Вісник соціально-економічних 
досліджень. 2012. № 2 (45). С. 144–149.

 

 


